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予算決算常任委員会〈前期全体会〉会議録 

 

令和７年８月２８日（木） 

 

令和７年８月２８日（木）午後１時４０分から予算決算常任委員会〈前期全体会〉を第一委

員会室に招集した。 

 

○ 出席した委員は、次のとおりである。 

  委 員 長  丸山 国一    副委員長  矢崎 友規 

  委  員  中村 勝彦          日向  正 

岡部紀久雄          高畑 一幸 

        青柳 好文          髙野 浩一 

飯島 孝也          小林真理子 

平塚  悟          相沢 俊行 

小野 公秀          佐藤 浩美 

有賀 公子          荻原 哲也 

○ 欠席した委員 

  なし 

〇 委員以外で出席したものは、次のとおりである。 

  議  長  廣瀬 明弘 

〇 説明のため出席したものは、次のとおりである。 

  代表監査委員   村松 泰彦     監 査 委 員   青柳 好文 

  政策秘書課長   丹澤 英樹     総 務 課 長   志村 裕喜 

財 政 課 長   田口  俊     会計管理者   奥山  清 

税 務 課 長   飯島  泉     市 民 課 長   河村  敬 

環 境 課 長   土屋 典子     福祉総合支援課長   土橋 美和 

介護支援課長   古屋 勇司     子育て支援課長   矢口 成彦 

健康増進課長   武藤 陽子     観光商工課長   林  正樹 

農林振興課長   有賀  博     建 設 課 長   野田 一寿 

教育総務課長   清水  修     生涯学習課長   小林 好彦 
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上下水道課長   杣野  栄     ぶどうの丘支配人   坂本  豊 

議会・監査委員   町田 享子 

事 務 局 長 

総 務 課   高石 宏満     財 政 課   中村 明博 

健康増進課   山本 昌康     監査委員事務局   手塚しのぶ 

○ 職務のため出席した者は、次のとおりである。 

  議会事務局  書記  姫野 敏樹  清雲 敬祐 

〇 会議に付された案件は、次のとおりである。 

  議案第５７号 令和７年度甲州市一般会計補正予算（第４号） 

議案第５８号 令和７年度甲州市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号） 

議案第５９号 令和７年度甲州市診療所事業特別会計補正予算（第１号） 

議案第６０号 令和７年度甲州市後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号） 

議案第６１号 令和７年度甲州市介護保険事業特別会計補正予算（第１号） 

議案第６２号 令和７年度甲州市水道事業会計補正予算（第１号） 

議案第６３号 令和７年度甲州市下水道事業会計補正予算（第１号） 

議案第６４号 令和７年度甲州市勝沼ぶどうの丘事業会計補正予算（第１号） 

認定第 １号 令和６年度甲州市一般会計歳入歳出決算 

認定第 ２号 令和６年度甲州市国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算 

認定第 ３号 令和６年度甲州市診療所事業特別会計歳入歳出決算 

認定第 ４号 令和６年度甲州市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算 

認定第 ５号 令和６年度甲州市介護保険事業特別会計歳入歳出決算 

認定第 ６号 令和６年度甲州市居宅介護予防支援事業特別会計歳入歳出決算 

認定第 ７号 令和６年度甲州市大藤財産区特別会計歳入歳出決算 

認定第 ８号 令和６年度甲州市神金財産区特別会計歳入歳出決算 

認定第 ９号 令和６年度甲州市萩原山財産区特別会計歳入歳出決算 

認定第１０号 令和６年度甲州市竹森入財産区特別会計歳入歳出決算 

認定第１１号 令和６年度甲州市岩崎山保護財産区管理会特別会計歳入歳出決算 

認定第１２号 令和６年度甲州市水道事業会計の利益の処分及び決算 

認定第１３号 令和６年度甲州市下水道事業会計の利益の処分及び決算 

認定第１４号 令和６年度甲州市勝沼ぶどうの丘事業会計の利益の処分及び決算 
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認定第１５号 令和６年度甲州市勝沼病院事業会計決算 

〇 本日説明を受けた案件は、次のとおりである。 

  議案第５７号 令和７年度甲州市一般会計補正予算（第４号） 

議案第５８号 令和７年度甲州市国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号） 

議案第５９号 令和７年度甲州市診療所事業特別会計補正予算（第１号） 

議案第６０号 令和７年度甲州市後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号） 

議案第６１号 令和７年度甲州市介護保険事業特別会計補正予算（第１号） 

議案第６２号 令和７年度甲州市水道事業会計補正予算（第１号） 

議案第６３号 令和７年度甲州市下水道事業会計補正予算（第１号） 

議案第６４号 令和７年度甲州市勝沼ぶどうの丘事業会計補正予算（第１号） 

認定第 １号 令和６年度甲州市一般会計歳入歳出決算のうち、歳入全款 

          

〔開会 午後 １時４０分〕 

○ 委員長（丸山国一君）  本会議終了後、ご苦労さまです。 

   初めに、議会広報編集委員会より撮影の申出があり、これを許可しておりますので、ご

承知願います。 

   ただいまの出席委員16人、定足数に達しておりますので、これより予算決算常任委員会

を開会いたします。 

────────────────────────────────────────── 

議長挨拶 

○ 委員長（丸山国一君）  初めに、議長が見えておりますので、挨拶を受けます。 

○ 議長（廣瀬明弘君）  どうもご苦労さまでございます。 

   分かりやすい説明をしていただき、また委員会のほうでしっかり議論できますように、

よろしくお願いしたいと思います。 

────────────────────────────────────────── 

開 議 

○ 委員長（丸山国一君）  これから本日の会議を開きます。 

   本日の議題につきましては、本日の本会議において当委員会に審査を付託されました事

件について審査に先立ち、当局より詳細な事前説明をいただき、資料の請求について共

有を図りたいと思います。その後、令和６年度各決算等15件については、審査事項の分担
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を行いますので、ご承知願います。 

────────────────────────────────────────── 

議案第５７号 

○ 委員長（丸山国一君）  初めに、補正予算案から説明をいただきます。 

   議案第57号 令和７年度甲州市一般会計補正予算（第４号）についてを議題といたしま

す。 

   第１表歳入歳出予算補正のうち歳入全款の説明を求めます。 

（当局説明） 

○ 委員長（丸山国一君）  説明は終わりました。 

   何か確認事項はございませんか。 

確認事項はよろしいでしょうか。 

   飯島委員。 

○ 委員（飯島孝也君）  16款の県支出金、２項県補助金、１目総務費県補助金で、説明で

人口減少危機対策支援事業費負担金ということで、地域公社設立ということですけれど

も、当初というか、その地域公社設立に向けて予算計上をされて、これは新たに補助金

を獲得ができたということで、当初充てる予定のものに代わって、この補助金が充てら

れるという、そういう考え方ですか。 

○ 委員長（丸山国一君）  田口財政課長。 

○ 財政課長（田口 俊君）  お答えをさせていただきます。 

   先ほどの説明でも、こちらの事業費については当初予算で計上済みというところになっ

てございます。当初予算の計上の際には、補助対象になるか否か、ちょっと協議をして

いるところでございまして、今年度に入りまして、政策秘書課のほうで県と交渉する中

で補助対象となったということで、今回歳入のみの計上とさせていただきます。 

   以上でございます。 

○ 委員長（丸山国一君）  先日も報道で、甲州市ともう一つの自治体が認定を受けたとい

うことです。 

   ほかに確認事項はございませんか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、説明のありました歳入全款についての資料請求を求

める委員は、内容について発言をお願いいたします。 
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   資料請求はよろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  ないようですので、歳入全款についての説明は以上といたしま

す。 

   次に、歳出に入ります。 

   志村総務課長より発言を許可いたします。 

（当局説明） 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、委員各位にはご理解いただきたいなと思います。よ

ろしくお願いいたします。 

   それでは、第１款議会費について、当局の説明を求めます。 

（当局説明） 

○ 委員長（丸山国一君）  説明は終わりました。 

   確認事項はございませんか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  次に、説明のありました議会費についての資料請求を求める委

員は、内容について発言をお願いいたします。ございませんか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  ないようですので、第１款議会費についての説明は以上といた

します。 

   次に、第２款総務費について、当局の説明を求めます。 

（当局説明） 

○ 委員長（丸山国一君）  説明は終わりました。 

   確認事項はございませんか。よろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、次に、総務費について資料請求を求める委員の発言

を求めます。資料請求は必要でしょうか。よろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、第２款総務費についての説明は以上といたします。 

   次に、第３款民生費について、当局の説明を求めます。 

（当局説明） 
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○ 委員長（丸山国一君）  説明は終わりました。 

   確認事項はございませんか。よろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、次に、民生費について資料請求を求める委員の発言

を求めます。資料請求はございませんか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  ないようですので、第３款民生費についての説明は以上といた

します。 

   次に、第４款衛生費について、当局の説明を求めます。 

（当局説明） 

○ 委員長（丸山国一君）  説明は終わりました。 

   確認事項はございませんか。 

   相沢委員。 

○ 委員（相沢俊行君）  ３目の環境衛生費、今46万2,000円の部分ですけれども、課長が

説明されたのですけれども、事業対象の範疇、それは公衆浴場の定義に関わる話で、ち

ょっと私素人で公衆浴場、つまりどの辺までこれが対象になるのか、簡単に言うと、私

の問題意識としては、民間の公衆浴場は当然ですけれども、勝沼ぶどうの丘、社会福祉

協議会の健康福祉センター、それから大菩薩の湯等も、これは事業対象の範疇に入るの

でしょうか。 

○ 委員長（丸山国一君）  土屋環境課長。 

○ 環境課長（土屋典子君）  県内の公衆浴場の施設は、全県で12件となっておりまして、

甲州市は１件、ぶどうの丘等の公共施設は対象にはなりません。 

○ 委員長（丸山国一君）  具体的にお願いします。分かりやすく。 

   土屋環境課長。 

○ 環境課長（土屋典子君）  甲州市は宏池荘のみとなります。 

○ 委員長（丸山国一君）  それは、申請があって１件だけということですか。 

   土屋環境課長。 

○ 環境課長（土屋典子君）  お答えします。 

   申請に基づいて、県のほうに確認を取りまして、助成の対象ということを受けまして、

今回補正の計上をさせていただきました。 
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（発言する者あり） 

○ 委員長（丸山国一君）  確認事項ですから、よろしいですか。 

   確認事項がなければ、資料請求を求める委員の発言を求めます。資料請求はいかがでし

ょうか。よろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、第４款衛生費についての説明は以上といたします。 

   次に、第６款農林水産業費について、当局の説明を求めます。 

（当局説明） 

○ 委員長（丸山国一君）  説明は終わりました。 

   確認事項はございませんか。よろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  次に、資料請求を求める委員は、内容の発言をお願いいたしま

す。 

   髙野委員。 

○ 委員（髙野浩一君）  桃・スモモ生産拡大支援事業費の377万5,000円、これは機械の購

入というふうに説明をいただきまして、対象が10名ということですけれども、どんな機械

を購入されたかというのが開示できるのであれば、頂きたいです。 

○ 委員長（丸山国一君）  有賀農林振興課長。 

○ 農林振興課長（有賀 博君）  購入予定の機械については公表できると思いますので、

お示ししたいと思います。 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、資料として請求をするということでよろしいでしょ

うか。それでは、課長、お願いします。 

   ほかに資料請求はございませんか。よろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、農林水産業費についての説明は以上といたします。 

   次に、第７款商工費について、当局の説明を求めます。 

（当局説明） 

○ 委員長（丸山国一君）  説明は終わりました。 

   確認事項はございませんか。 

（発言する者なし） 
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○ 委員長（丸山国一君）  次に、商工費について資料請求を求める委員の発言を求めます。 

   資料請求はよろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  商工費についての説明は以上といたします。 

   次に、第８款土木費について、当局の説明を求めます。 

（当局説明） 

○ 委員長（丸山国一君）  説明は終わりました。 

   確認事項はございませんか。よろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  ないようですので、土木費についての資料請求を求める委員の

発言を求めます。 

   高畑委員。 

○ 委員（高畑一幸君）  すみません、１項１目の土木総務諸経費のやまなしＫＡＩＴＥＫ

Ｉ住宅普及促進の補助金の中身というか、ちょっとどのようなものなのか分からないの

で、資料がありますか。 

○ 委員長（丸山国一君）  野田建設課長。 

○ 建設課長（野田一寿君）  お答えいたします。 

   まず、この事業につきましては、本年度、令和７年度に県のほうで３月に住宅指針、そ

れから認定制度の要綱等の策定、公表を行いました。その後、県補助金の……。 

○ 委員長（丸山国一君）  内容についてではなくて、資料請求、資料があるかどうか。 

○ 建設課長（野田一寿君）  失礼しました。資料のほうはございますが、今頂いているも

のが、チラシとなりますが、お渡しする資料等はございます。 

○ 委員長（丸山国一君）  その辺は確認して、分かりやすい資料であれば提出をよろしい

でしょうか。それでは、資料請求を行います。 

   ほかに資料請求はございませんか。 

ほかに資料請求の方はいらっしゃいますか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  ないようですので、土木費についての説明は以上といたします。 

   次に、第10款教育費について、当局の説明を求めます。 

（当局説明） 
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○ 委員長（丸山国一君）  説明は終わりました。 

   確認事項はございませんか。 

   相沢委員。 

○ 委員（相沢俊行君）  ２項及び３項学校管理費、共に小中の部分で学校のＩＣＴの推進

事業費が２つ、それぞれ盛られており、予算規模もほぼ同じですね。学校規模を考える

と校務利用ということで、いわゆる学校の教室の中ではないということで、パイロット

事業だということで文科省の指定もということで、大変興味深く見ているのですが、具

体的にはほぼ小中学校が同じような使い方をされるので、校務というのは教務的な文書

作成というふうな、対外的な文書作成であるとか、そういったふうなことの使われ方が

メインなのでしょうか。 

○ 委員長（丸山国一君）  清水教育総務課長。 

○ 教育総務課長（清水 修君）  お答えをいたします。 

   文部科学省のほうからも、こういった具体的な例でということでお示しをしていただい

ている中身に関しましては、ただいま委員からもご質問がありました、例えば学校便り

ですとか、そういったＰＴＡのお便りですとか、そういったものにまずは使ってみては

どうかということでお示しをされておりますので、具体的なところはまだこれからとい

うことになるのですが、ほぼそのような形で使っていくものと考えております。 

○ 委員長（丸山国一君）  ほかに確認事項はございませんか。 

   平塚委員。 

○ 委員（平塚 悟君）  すみません、４項２目の公民館費の空調の改修というところで２

件あるのですが、確認でお伺いしますが、放課後児童クラブでお使いになられている部

屋という認識でよろしいでしょうか、２件とも。そこの確認だけさせてください。 

○ 委員長（丸山国一君）  小林生涯学習課長。 

○ 生涯学習課長（小林好彦君）  お答えをいたします。 

   放課後児童クラブの部屋が、今ちょっと手狭になっていますので、それ以外の部屋も使

って、今実際に放課後児童クラブをやっている状況になっています。 

   神金公民館については大会議室、井尻公民館については放課後児童クラブの部屋そのも

のの改修になりますけれども、ただ、エアコンの中で冷房は使えていますので、今はそ

れを活用していますけれども、暖房が入らないですとか、そういう状況がありますので、

今、放課後児童クラブ以外の部屋も使いながら、放課後児童クラブをやっている状況で
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すので、本来の公民館活動もできるようにということで、ここで改修をさせていただき

たいというものであります。 

○ 委員長（丸山国一君）  ほかにございますか。 

   高畑委員。 

○ 委員（高畑一幸君）  先ほどの２項１目と３項１目の関係なのですけれども、ＡＩパイ

ロット事業で、双方旅費があるのですが、ちょっと旅費の部分で、塩山中学校と塩山南

小学校ですごく距離も近いけれども、何で旅費がそこで違うのか、ちょっと教えてくだ

さい。 

○ 委員長（丸山国一君）  清水教育総務課長。 

○ 教育総務課長（清水 修君）  お答えをいたします。 

   規模的にはほぼ同規模の学校ではございますが、それにさらに当課の指導主事が必ずつ

くということになっております。指導主事に関しては、現在、中学校の所属ということ

になりますので、中学校費のほうが若干ではございますが予算計上を多くしているとい

う状況でございます。 

   また、視察する学校につきましては、それぞれ小中違いますので、そこの距離的な旅費

についても多少違ってくるかなというふうに思っております。 

○ 委員長（丸山国一君）  ほかに確認事項はございませんか。 

   相沢委員。 

○ 委員（相沢俊行君）  先ほどの公民館の部分に関しまして、井尻公民館の２階の部分の

大会議室、これはすぐ隣に８畳間くらいの放課後児童クラブの部屋があって、その放課

後児童クラブの部屋と、その併設の隣の大会議室が共に子どもたちの使用に供されてい

るというふうな理解で、その両方ともが今回の工事改修の対象だという理解でよろしい

ですか。 

○ 委員長（丸山国一君）  小林生涯学習課長。 

○ 生涯学習課長（小林好彦君）  両方不具合があるわけではなくて、大会議室のほうだけ

が不具合がありますので、そちらのほうを直すということになります。 

○ 委員長（丸山国一君）  相沢委員。 

○ 委員（相沢俊行君）  それは、この改修される公民館の大会議室は児童クラブも使われ

て、使用に供されているという理解でよろしいですか。 

○ 委員長（丸山国一君）  小林生涯学習課長。 
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○ 生涯学習課長（小林好彦君）  現状ではその部屋だけではなくて、ほかの部屋も使って

やっているということです。 

○ 委員長（丸山国一君）  ほかに確認事項はございませんか。 

   荻原委員。 

○ 委員（荻原哲也君）  先ほどの公民館の関係なのですけれども、今回500万円という２

か所なのですけれども、実際、事業完了というのは、一応どのぐらいのタイミングで考

えていらっしゃいますでしょうか。 

○ 委員長（丸山国一君）  確認事項なので、確認事項に特化していただきたいと思います。 

   よろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、教育費について資料請求はございませんか。 

   相沢委員。 

○ 委員（相沢俊行君）  先ほども質問させていただきました、小学校と中学校のＩＣＴの

推進事業費、この中身が分かる資料及び先ほどの地区公民館の改修、空調の設備の、神

金と井尻の公民館の改修事業の細部が分かる資料があればお願いしたいと思います。 

○ 委員長（丸山国一君）  先に、清水教育総務課長。 

○ 教育総務課長（清水 修君）  まず、生成ＡＩの関係からについてお答えをさせていた

だきます。６月議会におきまして、学校のほうの支援という形で生成ＡＩのパイロット

校ということで指定をいただきました。そのことに関しては議決もいただいているとこ

ろでございますが、そこと大分重なる部分はあろうかと思いますが、それと同じような

資料でよろしければご用意することは可能でございます。 

○ 委員長（丸山国一君）  小林生涯学習課長。 

○ 生涯学習課長（小林好彦君）  ただいまの資料請求のありました公民館の空調設備の改

修につきましては、図面等お示しできるものがあると思いますので、お出しさせていた

だきたいと思います。 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、資料請求は共有するということでよろしいでしょう

か。ほかになければ、教育費についての説明は以上といたします。 

   次に、第２表地方債補正についての当局の説明を求めます。 

（当局説明） 

○ 委員長（丸山国一君）  説明は終わりました。 
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   確認事項はございませんか。よろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、次に、地方債補正について資料請求を求める委員は、

内容の発言をお願いいたします。よろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、地方債補正についての説明は以上といたします。 

   次に、第３表繰越明許費について、当局の説明を求めます。 

（当局説明） 

○ 委員長（丸山国一君）  説明は終わりました。 

   確認事項はございませんか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  ないようですので、繰越明許費についての資料請求を求める委

員は、発言をお願いいたします。よろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、第３表繰越明許費についての説明は以上といたしま

す。 

   以上で議案第57号 令和７年度甲州市一般会計補正予算（第４号）についての説明を終

了いたします。 

   この後、議案第58号についての説明を求めますが、ここで暫時休憩をいたします。 

   再開を３時といたします。 

休憩 午後 ２時４６分 

─────────── 

再開 午後 ３時００分 

○ 委員長（丸山国一君）  再開をいたします。 

   小林生涯学習課長より発言の申出がありますので、これを許可いたします。 

   小林生涯学習課長。 

○ 生涯学習課長（小林好彦君）  申し訳ございません。 

   先ほど一般会計歳出の説明の折、地区公民館のエアコンの改修の中で、改修箇所、ちょ

っと逆に説明をしてしまいました。井尻公民館につきましては大会議室のほうの空調設

備、それから神金公民館については、現在学童保育で使用している研修室、こちらのほ
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うの暖房が効かなくなっているということで、こちらの改修を行うものであります。 

   いずれにいたしましても、先ほど資料の請求がございましたので、それぞれどこの部屋

をどのように改修するかということで、また資料をお出しさせていただきたいと思いま

す。よろしくお願いします。 

────────────────────────────────────────── 

議案第５８号 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、次に、議案第58号 令和７年度甲州市国民健康保険

事業特別会計補正予算（第２号）について、当局の説明を求めます。 

（当局説明） 

○ 委員長（丸山国一君）  説明は終わりました。 

   確認事項はございませんか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  ないようですので、議案第58号についての資料請求を求める委

員は、発言をお願いいたします。ございませんか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  ないようですので、議案第58号についての説明は以上といたし

ます。 

────────────────────────────────────────── 

議案第５９号 

○ 委員長（丸山国一君）  次に、議案第59号 令和７年度甲州市診療所事業特別会計補正

予算（第１号）について、当局の説明を求めます。 

（当局説明） 

○ 委員長（丸山国一君）  説明は終わりました。 

   確認事項はございませんか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  次に、資料請求を求める委員の発言を求めます。ございません

か。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  ないようですので、議案第59号についての説明は以上といたし

ます。 
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────────────────────────────────────────── 

議案第６０号 

○ 委員長（丸山国一君）  次に、議案第60号 令和７年度甲州市後期高齢者医療特別会計

補正予算（第２号）について、当局の説明を求めます。 

（当局説明） 

○ 委員長（丸山国一君）  説明は終わりました。 

   確認事項はございませんか。よろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  次に、資料請求を求める委員の発言を求めます。資料請求はい

かがでしょうか。よろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、議案第60号についての説明は以上といたします。 

────────────────────────────────────────── 

議案第６１号 

○ 委員長（丸山国一君）  次に、議案第61号 令和７年度甲州市介護保険事業特別会計補

正予算（第１号）について、当局の説明を求めます。 

（当局説明） 

○ 委員長（丸山国一君）  説明は終わりました。 

   確認事項はございませんか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  ないようですので、資料請求を求める委員の発言を求めます。

資料請求はいかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  ないようですので、議案第61号についての説明は以上といたし

ます。 

────────────────────────────────────────── 

議案第６２号 

○ 委員長（丸山国一君）  次に、議案第62号 令和７年度甲州市水道事業会計補正予算

（第１号）について、当局の説明を求めます。 

（当局説明） 
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○ 委員長（丸山国一君）  説明は終わりました。 

   確認事項はございませんか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  ないようですので、資料請求を求める委員の発言を求めます。 

   いかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、議案第62号についての説明は以上といたします。 

────────────────────────────────────────── 

議案第６３号 

○ 委員長（丸山国一君）  次に、議案第63号 令和７年度甲州市下水道事業会計補正予算

（第１号）について、当局の説明を求めます。 

（当局説明） 

○ 委員長（丸山国一君）  説明は終わりました。 

   確認事項はございませんか。よろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  ないようですので、次に、資料請求を求める委員は、発言をお

願いいたします。資料請求はよろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、ないようですので、議案第63号についての説明は以

上といたします。 

────────────────────────────────────────── 

議案第６４号 

○ 委員長（丸山国一君）  次に、議案第64号 令和７年度甲州市勝沼ぶどうの丘事業会計

補正予算（第１号）について、当局の説明を求めます。 

（当局説明） 

○ 委員長（丸山国一君）  説明は終わりました。 

   確認事項はございませんか。 

   小林委員。 

○ 委員（小林真理子君）  資本的支出の工事請負は、ぶどうの丘ワイン文化館ではなくて、

展望テラスのエアコン設置工事ということですか。 
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○ 委員長（丸山国一君）  坂本ぶどうの丘支配人。 

○ ぶどうの丘支配人（坂本 豊君）  工事請負費といたしましては、ぶどうの丘ワイン文

化館というところなのですが、そちらの展望テラス、文化館の展望テラスのエアコンの

設置工事費として255万円の増額をお願いするものでございます。 

○ 委員長（丸山国一君）  よろしいでしょうか。 

   ほかに確認事項はございませんか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  ないようですので、議案第64号についての資料請求はございま

すか。 

   小林委員。 

○ 委員（小林真理子君）  この工事請負費と委託料の、少しどんなことを考えているのか

分かるような資料があれば、お願いしたいと思います。 

○ 委員長（丸山国一君）  坂本ぶどうの丘支配人。 

○ ぶどうの丘支配人（坂本 豊君）  こちら、今回の補正のお願いするに当たりまして、

積算という、概略的なものですけれども、積上げの資料がございますので、そちらのほ

うをご提出させていただくことができます。 

○ 委員長（丸山国一君）  今の資料請求ということで、皆さんで共有できるということで

よろしいでしょうか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  ほかに資料請求はございませんか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  ないようですので、議案第64号についての説明は以上といたし

ます。 

   それでは、ここで暫時休憩をいたします。この後に令和６年度各決算等15件についての

説明に入りますので、暫時休憩をいたします。少し切替えをしていただきたいなと思い

ます。 

   再開を45分といたします。 

休憩 午後 ３時２７分 

─────────── 

再開 午後 ３時４５分 
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○ 委員長（丸山国一君）  それでは、再開いたします。 

   ただいまの出席委員は15人となります。ご承知ください。 

   令和６年度各決算等15件について説明をいただきます。 

────────────────────────────────────────── 

認定第１号 

○ 委員長（丸山国一君）  認定第１号 令和６年度甲州市一般会計歳入歳出決算について、

初めに、会計管理者の説明を求めます。 

（当局説明） 

○ 委員長（丸山国一君）  会計管理者の説明は終わりました。 

   続いて、監査委員の審査意見を求めます。 

（当局説明） 

○ 委員長（丸山国一君）  代表監査委員からの審査意見の報告は終わりました。 

   引き続き、歳入全款について当局の説明を求めます。 

（当局説明） 

○ 委員長（丸山国一君）  説明は終わりました。 

   確認事項はございますか。 

   平塚委員。 

○ 委員（平塚 悟君）  すみません、説明を受けた中で、後ほど動画を見ればいいのです

けれども、20款の繰越金の説明のときに、前年度の繰越しの収入済額に対して補正予算充

当分と、あとそれ以外で８億幾らだったと思うのですけれども、そこをもう一度すみま

せん、数字の確認をさせてください。お願いします。 

○ 委員長（丸山国一君）  田口財政課長。 

○ 財政課長（田口 俊君）  お答えをいたします。 

   再度、繰越金のところにつきまして説明をさせていただきます。 

   収入済額につきましては、９億6,996万2,992円でございます。内訳でございますが、実

質収支額が８億224万5,927円、もう一つ、繰越事業への充当財源分、これが１億6,771万

7,065円の内訳でございます。 

   以上でございます。 

○ 委員長（丸山国一君）  よろしいですか。 

   ほかに確認事項はございませんか。よろしいでしょうか。 
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（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、説明のありました認定第１号 令和６年度甲州市一

般会計歳入歳出決算のうち、歳入全款について資料請求を求める委員は、内容について

発言をお願いいたします。 

   資料請求はございませんか。 

   中村委員。 

○ 委員（中村勝彦君）  資料で、決算のホームページを見ると、目的税とか森林環境譲与

税とか、何に使ったというのは毎年出ているのですけれども、令和６年度分もお願いし

たいのと、森林環境譲与税と目的税、あと、１個ずつのほうがいいですか。 

○ 委員長（丸山国一君）  項目は何点かありますか。 

○ 委員（中村勝彦君）  ３つあります。 

○ 委員長（丸山国一君）  ３つですね。では、１つずつにします。 

   それでは、田口財政課長。 

○ 財政課長（田口 俊君）  お答えいたします。 

   資料提出をいたします。 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、資料を提出いただくということで共有したいと思い

ます。よろしいでしょうか。 

   次に、中村委員、お願いします。 

   中村委員。 

○ 委員（中村勝彦君）  続きまして、不納欠損と収入未済額というのが各款に出ています。

毎回質疑等では出てきますが、不能欠損額、収入未済額共に１款、あと13款、14款、あり

ますけれども、こちらのほうで主な事由ごとに金額を分かるような資料をお願いしたい

と思います。不納欠損額と収入未済額を分けて資料提供をお願いしたいと思います。 

○ 委員長（丸山国一君）  飯島税務課長。 

○ 税務課長（飯島 泉君）  １款市税につきましては、資料を整備した上で提出させてい

ただきます。よろしくお願いします。 

○ 委員長（丸山国一君）  田口財政課長。 

○ 財政課長（田口 俊君）  お答えいたします。 

   収入未済額の資料につきましても、提出をさせていただきます。 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、皆さんで共有するということでよろしいでしょうか。 



－１９－ 

   もう１点、中村委員。 

○ 委員（中村勝彦君）  雑入の部分です。４項雑入の部分が、この説明書のほうである程

度資料を頂いております。雑入の部分も、もう少し詳しい資料が、一覧が出せるかどう

か、出せればということでお願いしたいと思います。 

○ 委員長（丸山国一君）  田口財政課長。 

○ 財政課長（田口 俊君）  お答えいたします。 

   その他雑入に入ってくる部分だと思いますので、主なものであれば提出をさせていただ

きます。 

○ 委員長（丸山国一君）  よろしいでしょうか。 

   それでは、雑入について主なものを資料として提出するということで、共有したいと思

います。よろしいでしょうか。 

   ほかに資料請求について発言を求めます。 

   佐藤委員。 

○ 委員（佐藤浩美君）  国庫支出金の国庫補助金、民生費国庫補助金で重層的支援体制整

備事業交付金、先ほど地域拠点とおっしゃったのですけれども、この充当先というか、

中身がもう少し詳しく分かる資料がありましたらお願いします。 

○ 委員長（丸山国一君）  土橋福祉総合支援課長。 

○ 福祉総合支援課長（土橋美和君）  お答えいたします。 

   資料のほうをご用意させていただきます。 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、資料を共有するということでよろしいでしょうか。 

   ほかに資料請求はございませんか。 

   小林委員。 

○ 委員（小林真理子君）  ７ページ、８ページの14款１項１目の使用料及び手数料の中の

総務使用料で、勝沼市民会館の使用料を、少し内訳を出せるでしょうか。 

○ 委員長（丸山国一君）  休憩いたします。 

休憩 午後 ４時４１分 

─────────── 

再開 午後 ４時４１分 

○ 委員長（丸山国一君）  再開いたします。 

   田口財政課長。 



－２０－ 

○ 財政課長（田口 俊君）  お答えをさせていただきます。 

   ７ページ、８ページの会館等使用料の内訳ということになります。提出をさせていただ

きます。 

○ 委員長（丸山国一君）  小林委員。 

○ 委員（小林真理子君）  あと、19ページ、20ページの19款２項１目の不動産売払収入の

土地売払収入の分けたものを、一覧を頂けますか。 

○ 委員長（丸山国一君）  田口財政課長。 

○ 財政課長（田口 俊君）  お答えをさせていただきます。 

   個人名等は抜いて、箇所ですとか、そういうものであったら提出をできると思います。 

○ 委員長（丸山国一君）  よろしいでしょうか。 

   それでは、資料の共有をしたいと思います。 

   ほかに資料請求はございませんか。 

   小林委員。 

○ 委員（小林真理子君）  予算のときでも頂いたのですが、合併振興基金の主な事業とし

て、こちらの事項別明細のほうに、資料に書かれているのですが、これを一覧でもらう

ことは可能ですか。 

○ 委員長（丸山国一君）  田口財政課長。 

○ 財政課長（田口 俊君）  お答えをさせていただきます。 

   提出をさせていただきます。 

○ 委員長（丸山国一君）  提出可能ということですから、これも共有したいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

   小林委員。 

○ 委員（小林真理子君）  あと、ふるさと支援基金の充当先も、一覧を頂けますか。 

○ 委員長（丸山国一君）  田口財政課長。 

○ 財政課長（田口 俊君）  お答えいたします。 

   提出をさせていただきます。 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、資料の請求で共有したいと思います。よろしいでし

ょうか。 

   ほかに資料請求はございませんか。 

   飯島委員。 



－２１－ 

○ 委員（飯島孝也君）  基金繰入金の森林管理基金繰入金の充当事業の内訳をお願いいた

します。 

○ 委員長（丸山国一君）  ページ数はどこですか。 

   田口財政課長。 

○ 財政課長（田口 俊君）  お答えさせていただきます。 

   提出をさせていただきます。 

○ 委員長（丸山国一君）  よろしいですか。それでは、共有するということで確認をいた

しました。 

   ほかに資料請求はございませんか。なお、資料請求、本日中ということにしていただき

たいと思います。それから、確認をしたいと思いますので、事務局のほうへ文書でちょ

っと出していただければありがたいなと思います。再度確認をしたいと思いますので。 

   平塚委員。 

○ 委員（平塚 悟君）  18款寄附金、先ほど小林委員がふるさと支援基金の充当、予算に

対しての充当金額という、一覧というのがあったのですけれども、毎年出していただい

た支援基金の現在高見込み算出資料という、例年出していただいている資料なのですけ

れども、それも併せてよろしくお願いいたします。 

○ 委員長（丸山国一君）  田口財政課長。 

○ 財政課長（田口 俊君）  お答えいたします。 

   提出をさせていただきます。 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、共有するということでよろしいでしょうか。 

   ほかに資料請求はございませんか。 

（発言する者なし） 

○ 委員長（丸山国一君）  ないようですので、先ほど言いましたように、資料請求につい

ては後ほど確認をさせていただきたいと思いますので、お願いいたします。 

   認定第１号 令和６年度甲州市一般会計歳入歳出決算のうち、歳入全款についての説明

は以上といたします。 

   ここでお諮りいたします。会議の途中でありますが、９月２日も予算決算常任委員会

（前期）の日程となっております。 

   よって、本日はここで会議を打ち切りたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 



－２２－ 

○ 委員長（丸山国一君）  それでは、ご異議がないので、本日はこれをもって会議を打ち

切ります。 

   ９月２日の会議は午前10時から開きます。認定第１号 令和６年度甲州市一般会計歳入

歳出決算、歳出第１款議会費から説明となりますので、よろしくお願いいたします。 

   本日はこれをもって散会いたします。 

〔散会 午後 ４時４５分〕 

 


